

国庆假期要科学精准落实防疫措施，国务院联防联控机制建议：尽量减少跨地市出行，避免疫情传播风险

国庆假期来临，人员流动和聚集增加，疫情传播风险加大，如何保障广大群众度过一个健康平安的假期？国务院联防联控机制有关专家给出权威建议。

“当前，全国疫情仍然呈现出‘点多、面广’的特点。”国家疾控局传染病防控司司长雷正龙提醒广大群众，尽量在本地过节，尽量减少跨地市出行，避免人群大范围流动引发的疫情传播风险。如果确需出行，要了解目的地的疫情情况，不要前往中高风险地区所在的县区。出行前要做好个人健康监测，

如果出现可疑症状，要及时取消出行计划，并尽快就医。

交通运输部运输服务司副司长韩敬华表示，假期出行前要及时查询掌握目的地的防疫政策，乘坐客运车辆跨省出行前，备好48小时内核酸检测阴性证明；出入客运场站和乘坐交通工具期间规范佩戴口罩，配合做好测温验码等防疫工作。

做好针对性产品供给，活跃本地文化和旅游消费市场；提供更加优质的服务，推出更多旅游惠民举措；维护健康规范的市场秩序，综合运用多种手段，加强对

文化和旅游经营单位的监管，维护消费者合法权益……文化和旅游部在做好疫情防控工作的同时，多措并举保障国庆假日文化和旅游市场有序运行。

为保障国庆假期群众能够得到及时的核酸检测服务，国家卫生健康委医政医管局副局长李大川说，国务院联防联控机制作出了相关部署和安排，要求各地进一步优化核酸采样点的设置和布局、做好采样时间安排和现场秩序维护，及时更新核酸检测结果。

据新华社

济南两处区域划为高风险区

常态化核酸检测调整为“两天一检”

记者 夏侯凤超

10月1日，济南市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室发布通告，根据国务院联防联控机制有关规定，经综合研判，即日起将天桥区宝华街道宝华街66号文庭雅苑（包括底商）、北园街道大明湖火车站划为高风险区。

同时，鉴于目前疫情形势严峻复杂，人员流动频繁，输入性风险增大，为更好保障广大市民群众健康安全，经专家分析研判，确定自即日起，全市常态化核酸检测频次由“七天两检”调整为“两天一检”。所有在济人员要按时参加社区组织的“两天一检”，进入各类公共场所，需持72小时核酸阴性证明。

京杭运河湖西航道全线达二级通航标准

整体通航能力实现翻番，成为“北煤南运、南货北调”的通江达海大通道

本报济宁10月1日讯（记者 邓超 王浩然 通讯员 高峰）

9月30日，交通运输部水运“十三五”规划重点建设项目——京杭运河湖西航道（二级坝—苏鲁界）改造工程全部完工。此次配套建设的支线刘楼河航道连接了东、西两线水路大动脉，实现了湖东、湖西双线主航道互联互通，标志着湖西航道（二级坝—苏鲁界）所有配套工程全部完工，全线达到二级通航标准，可通行2000吨级船舶、万吨级船队，航道整体通航能力实现翻番。

9月30日15时左右，在济宁市港航事业发展中心泊区，一艘装载千吨级煤炭的货船缓缓停靠在泊位，这艘运煤船将驶往武汉。“现在行驶在京杭运河济宁段湖西微山高楼航道上，特别宽敞。”60岁的纪景申跑船30多年，见证了京杭运河内河航道的不断升级。这一次，纪景申的船上装满了煤炭，从邹城太平港出发，选择从东线航道行驶至微山爱湖码头，经刘楼河航道驶往西线航道。

纪景申口中的刘楼河是京



在微山二级坝以南配建的省内首个内河锚泊区。

杭运河山东段东、西航线之间的一条连接航道，全长7.6公里。京杭运河山东段分东、西两线，东线航道经韩庄船闸、万年船闸、台儿庄船闸进入江苏境内，由于航道标准高，通过能力大，大部分重装下水船只走东线。一旦遇到船闸维修，大量船只得掉头从刘楼河向西进入西线航道。

“5年前，京杭运河江苏徐州段先行进行整治，通航条件比以前好了很多。但船一到山东段境内，仿佛从宽阔的大马路驶入狭窄的小胡同。”常年往来于张家港和济宁的船主曹福兴说。

“改造前，进入刘楼河，水面变得狭窄，重载船队只能沿着河中心缓慢前行。”纪景申介绍，这

次刘楼河航道升级为三级航道后，航道底宽达到45米，船舶满载货物通行、会船无压力，又提高了船舶行驶效率。

湖西航道位于苏、鲁两省交界处，北起微山二级坝船闸，南至江苏蔺家坝船闸，全长57公里，是京杭大运河古道微山湖西线水运主航线，也是南北

货物运输的主通道。为适应新时期内河航运发展的要求，2018年9月，湖西航道“三改二”工程拉开序幕。“升级为二级航道以后，底宽由原来的45米变成60米，航道水深由原来的3.2米升为4.1米，通航的船舶吨位由1000吨级变为2000吨级。”济宁市港航事业发展中心京杭大运河湖西航道建设指挥部指挥长程章表示，湖西航道（二级坝—苏鲁界）27.3公里疏浚主体工程于2021年7月提前交工验收，水深由3.5米增加到4.2米、平均底宽由30米增加至60米。所有配套工程全部完工，全线达到二级通航标准，可通行2000吨级船舶、万吨级船队，航道整体通航能力实现翻番，成为“北煤南运、南货北调、集装箱运输”的通江达海大通道。

为更大地发挥京杭运河“黄金水道”作用，济宁市港航事业发展中心副主任吕成标表示，将加快推进湖西航道（上级湖段）、京杭运河济宁至东平湖段主航道及白马河、洙水河、郓城新河、复兴河、北大溜河等7条重要支流航道的改造提升。

我和国旗合个影，壹点送您上开屏 定格最美中国红，情报员刷屏向祖国深情告白

互动编辑 卢红

有一种热爱，叫“我和国旗合个影”！

喜迎国庆，向祖国表白！国庆期间，齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“我和国旗合个影 壹点送您上开屏”用户互动策划，邀请所有壹粉举起国旗、拿起相机，记录下美丽的中国红，表达对伟大祖国的真挚感情和美好祝福。无论你是外出游玩还是回到家乡，欢迎拿起手中的手机或相机，与我们的国旗合个影，壹点开屏C位留给你！

【征集时间】：

即日起至10月7日

【参与方式】：

下载齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点，点击进入情报站，参与互动话题#我和国旗合个影，壹点送你上开屏#+为祖国母亲送上最美好的祝福，注明合影坐标和合影背后的国庆感受和记忆，添加图片上传即可。

如果“我爱你”有颜色，那一定是中国红。快与国旗合影，为祖国祝福吧！

情报员为祖国母亲
送祝福



10月1日，山东各地情报员纷纷向齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站发来与国旗合影，以最灿烂的笑容为祖国送上最诚挚的祝福，共同祝福祖国母亲生日快乐！一起来看看他们的留言。

聊城情报员“姜老师”：我和国旗合个影！东阿县第三实验幼儿园全体教职工和小朋友们祝福新中国生日快乐，祝愿我们伟大的祖国繁荣昌盛！

日照情报员“水恋百合”：我和国旗合个影，祝福祖国繁荣昌盛！

济南情报员“贺木”：我们志愿者在济南百花洲畔共同祝福新中国生日快乐！

聊城情报员“用眼睛观世界”：国庆节在平太阳花志愿服务中心21名志愿者

来到金牛湖畔，庆祝新中国的生日，祝福祖国繁荣昌盛，人民幸福安康！

济南情报员“木兰418752”：国庆节来啦，神州大地繁花似锦，祖国大好河山处处国旗飘扬，我的几位老同事拿起手机，与国旗合个影，一起为祖国母亲送上最美好的祝福！

济南情报员“壹粉漫步”：我是退伍老兵，我和国旗合个影，我给国旗敬个礼，祝福新中国生日快乐！

济南情报员“杨景”：国庆假期，济南公交干线公司二队全体职工继续工作在营运一线，为市民乘客提供便利、优质的服务，共同祝祖国繁荣昌盛！

情报员“袁佩颖279635”：今天我们

长北吕剧艺术团的姐妹们手持国旗，在大观园的舞台上献上一曲吕剧，受到观众朋友好评，掌声不断。

情报员“你瞅啥？”：山东师范大学天衢新区杨庄实验小学，学生和国旗合影。

恭喜以上情报获得今日最佳情报，情报员将分别获得由情报站工作人员发出的5元红包奖励！还在等什么，快快拿起手机，“壹”起上头条，传递祝福吧。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：刘淼